

李克強無錫調研 笑說居民「雙重身份」



李克強出現在新橋鎮廣場，居民湧至爭相與總理握手。

現場直擊 香港文匯報訊 (記者 劉勁松 無錫報導)「我們新橋人過得比大城市人要好！」國務院總理李克強前日下午從無錫碩放機場直奔江陰新橋鎮調研，當一行人傍晚抵達鎮內廣場時，令在場的居民甚感意外，但總理走近居民時，現場的氣氛很快

就輕鬆起來。居民陶進娣昨日接受本報訪問時說，總理態度和藹，他們也是無拘無束，互相之間還開起玩笑。

李克強出現 居民不相信

新橋鎮一位居民回憶，27日下午5時，當兩輛政府牌照的麵包車停靠在綠園廣場

路邊時，並未引起太多人關注。「廣場裡面是新橋鎮的規劃館，經常有領導過來視察，很多居民習以為常。但當車裡走下李克強總理時，我不敢相信我的眼睛。」

隨後，李克強等人步行穿過馬路走向廣場的規劃館，此時才有居民發現總理到訪，「當時正是廣場上人多的時候，當看到李克強面帶微笑走來時，很多居民和我一樣驚訝，直到有人提醒，大多數人才醒悟過來。」不少人紛紛湧來並爭相與總理握手。

62歲的陶進娣有幸成為與總理「聊天」最多的一位幸運兒，她表示，聊天時她和總理互開了玩笑，「看到總理時，他周圍已經圍滿了人，但我還是擠到跟前和他握手，我邀請總理到我家去坐坐。」

「新橋人過得比大城市好」

「總理問我家裡多大，我說一家5口住200平方米。他驚訝地問『這麼大？』，我

說我們新橋人(的房子)都有這麼大。」
「我非常平易近人，一點沒有架子，我和總理說，新橋人民很幸福，過得很好。我還開玩笑說，新橋人要比大城市的人還要過得好……」陶進娣表示，自己還有很多話要和總理說，但「聊天」時間太短。「如果有時間，我會和總理解釋為什麼新橋人過得比大城市人好，這裡交通方便，不會堵車；這裡空氣好，新橋鎮是國際花園城鎮；這裡日常生活便利，周圍有醫院有學校，而且設施比大城市要更好。」

「總理對我們說，你們有雙重身份，是新農民，也是新市民。小城鎮建設好了，甚至比大城市生活得舒適方便。」陶進娣稱，總理離開時，居民們都依依不捨，「他笑得那麼自然，語調那麼平和。就那麼悄悄的來到我們身邊，然後靜靜地離開，有時候甚至會覺得他就是一個普通人。」



陶進娣和她的丈夫回憶與總理見面的情景。香港文匯報無錫傳真

外高橋調研探望碼頭工人

另據《解放日報》微博透露，李克強昨日在上海外高橋調研時非常高效：聽港區運行匯報、和總控室的年輕人交流、到碼頭看望工人、在新藥廠聽研發成果介紹。李克強反覆強調：要開放、改革、轉變政府職能、發揮上海輻射帶動作用。「有碼頭工人要求與總理合影，他也馬上答應了。」

國務院禁各部委接受送禮宴請

政府工作規則公布 強調禁搞特權約束親屬

香港文匯報訊 (記者 王珏 北京報導) 中國政府網昨日全文公布新版《國務院工作規則》(簡稱《規則》)，這是中國政府繼2005年2月首次公開《規則》後的第三次。新《規則》要求，國務院組成人員決不許搞特權，加強約束親屬。領導到基層考察，除工作需要外，不去名勝古蹟、風景區參觀，也不得接受地方的送禮和宴請。北京專家指出，修改後的《規則》更加突出政府職能轉變和依法行政，強化廉政和作風建設。

《規則》全文約5,700字，共分11章。與2008年相比，增加的內容主要集中在「廉政和作風建設」章節，該章節包含8個主要條文，比08年的3個條文有大幅增加，且對多項細節作出明文規定。

嚴禁利用關係謀取利益

《規則》要求，國務院組成人員要廉潔從政，嚴格執行領導幹部重大事項報告制度，不得利用職權和職務影響為本人或特定關係人謀取不正當利益；不得違反規定

干預或插手市場經濟活動；加強對親屬和身邊工作人員的教育和約束，決不允許搞特權。

中共中央黨校黨建部教授張希賢對本報指出，修改後的《規則》更加突出政府職能轉變和依法行政，強化廉政和作風建設。其中，第三章「全面正確履行政府職能」，這是在08年「全面履行政府職能」的基礎上，增加了「正確」兩字，意味深長；同時，「堅持依法行政」章節從08年的第五章提前到目前的第四章，體現新一

屆中央政府對政府職能科學定位以及以法治政的現代化思維。另外，「廉政和作風建設」章節內容較以往有大幅擴充。

調研輕車簡從不許迎送

規則除要求國務院組成人員廉潔從政，還規定到基層考察調研，要輕車簡從，減少陪同，簡化接待，減輕地方負擔；地方負責人不到機場、車站、碼頭及轄區分界處迎送。除工作需要外，不去名勝古蹟、風景區參觀。同時嚴格執行住房、辦公用房、車輛配備等方面的規定，嚴格控制差旅、會議經費等一般性支出，切實降低行政成本，建設節約型機關。

接受公眾和輿論監督

規則還指出，國務院及各部門要接受社會公眾和新聞輿論的監督。重大問題要向社會公布處理結果。國務院領導同志及各部門負責人要親自閱批重要的群眾來信，督促解決重大信訪問題。

工作規則部分要點

- 國務院各部門要接受社會公眾和新聞輿論監督，認真調查核實有關情況，重大問題要向社會公布處理結果。
- 國務院領導及各部門負責人要親自閱批重要的群眾來信，督促解決重大信訪問題。
- 國務院領導一般不出席部門工作會議。全國性會議應儘可能採用視頻會議形式召開。
- 嚴格執行住房、辦公用房、車輛配備等方面的規定，嚴格控制差旅、會議經費等一般性支出，切實降低行政成本，建設節約型機關。
- 改革和規範公務接待工作，不得違反規定用公款送禮和宴請，不得接受地方的送禮和宴請。
- 嚴格執行領導幹部重大事項報告制度，不得利用職權和職務影響為本人或特定關係人謀取不正當利益；不得違反規定干預或插手市場經濟活動；加強對親屬和身邊工作人員的教育和約束，決不允許搞特權。
- 到基層考察調研，要輕車簡從，減少陪同，簡化接待，減輕地方負擔；地方負責人不到機場、車站、碼頭及轄區分界處迎送。除工作需要外，不去名勝古蹟、風景區參觀。
- 國務院領導不為部門和地方的會議活動等發賀信、賀電，不題詞，因特殊需要發賀信、賀電和題詞，一般不公開發表。

■ 香港文匯報記者 王珏 整理

國務院表示，此次公開的《國務院工作規則》是「根據《中華人民共和國憲法》和《中華人民共和國國務院組織法》制定，並經2013年3月20日國務院第1次全體會議通過，旨在建設「職能科學、結構優化、廉潔高效、人民滿意的服務型政府」。

博鰲年會 海南空域管制

香港文匯報訊 據新華社報導，2013年博鰲亞洲論壇年會期間，海南在全省範圍內加強空域管理，全省所轄空域禁止體育娛樂廣告性飛行活動。

海南省政府28日發布通告，決定自2013年4月5日0時起至4月9日24時止，在海南省所轄空域內禁止一切單位、組織和個人進行各類體育、娛樂、廣告性飛行活動，禁止使用繫留氣球等懸掛裝置，禁止燃放孔明燈，以確保2013年博鰲亞洲論壇年會安全順利舉辦。

對涉及小型航空器及航空器材管理和使用的單位，海南省公安部門將加強該類器材的監控，嚴格落實禁飛規定。

上海家長質疑校園保安能力



上海家長心有餘悸，紛接送子女上下學。沈夢珊攝

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上海報導) 上海奉賢區「3.27兇案」中的12名傷者，目前還有10人在奉賢區中心醫院接受治療，其中包括6名學童。而上海教育部門昨日啟動了校園意外傷害的緊急預案，加強對中小學及幼兒園的安全。記者昨天下午在發生兇案的奉賢金匯小學西校區所見，校門口加強了警戒，而該校所有師生也接受了心理疏導。

這宗兇案共造成2死11傷。金匯小學學生家長馬先生表示，對於這宗兇案仍

心有餘悸。他說，相比以前，早晨送學的家長人數明顯增多，有些孩子是由兩三個家長護送而來。記者在校門口發現，不少家長選擇駕車接送小孩。家長金女士表示，平時接小孩放學都是步行的，走15分鐘就到了。「發生斬傷事件後我覺得還是開車接送放心點。」

記者昨日走訪了一小學，放學時間校門口除了3名保安及學生家長，並沒有看到警察的身影。前來接孫子放學的許阿婆說，「我看到昨天的新聞了，真是心有餘悸。大多數的學校都以為學生離開了校園就可以放鬆對學生安全的責任了，我覺得學校恰恰應該重視起來。」有中學生家長透露，上海大多學校的保安均為外包的人員，「家長也不知道這些安保是否真的訓練有素，是否有保護學生安全的能力，我覺得還是讓家長把車停在校門口接送孩子比較有效。」

醋婦鼠藥灌殺8歲女

香港文匯報訊 (記者 敖敬輝 廣州報導) 廣州發生「繼母」毒殺女童事件，海珠區一名8歲女童前晚被發現在一家食品廠職工宿舍內遇害，警方偵查發現，女童疑被人灌下老鼠藥，且頸部有掐痕。警員扣查女童「繼母」。據其交待，因同居男友杜某疼愛自己的女兒，心中不滿，憤而對杜某女兒下毒手。

在廣州某視食品廠上班的杜某前晚回家後發現女兒小雪不省人事，立即報警，並將女童送往醫院。接診的廣東省第二人民醫院醫生發現，女童頸部有掐痕，已沒有生命氣息。通過進一步檢查，醫生發現女童體內有鼠藥成分。

浙大發生劫持人質事件

香港文匯報訊 (記者 潘恆 杭州報導) 昨日下午4:25，一校外人員突然闖入浙江大學城市學院一麵包店，劫持了一名麵包店員工。警方迅速啟動應急處置預案。目前，人質已成功獲救，手腕受輕傷，肇事者疑是精神病人。

據現場目擊者介紹，該男子突然出現在麵包店內，當時店內有兩名女營業員，其中一人發現情況不對後迅速離開，另一名店員被劫持。據悉，被劫人質27歲，目前已經被安全解救。由於校園是開放式，保安在之前未發現異常，學校正常教學秩序未受影響。

中國4月發射高分辨率對地觀測衛星

據新華社28日電：來自國防科工局的消息指，中國重大科技專項高分辨率對地觀測系統「高分一號」任務，已完成衛星、運載火箭出廠審定工作，轉入發射實施階段。「高分一號」衛星將於4月擇機發射。

據介紹，「高分一號」衛星是中國高分辨率對地觀測系統的首發星，突破了高空間分辨率、多光譜與寬覆蓋相結合的光學遙感等關鍵技術，設計壽命5至8年。專項工程由地基觀測系統、臨近空間觀

測系統、航空觀測系統、地面系統、應用系統等組成，計劃「十二五」期間發射5至6顆觀測衛星，目標是建成高空間分辨率、高時間分辨率、高光譜分辨率的對地觀測系統。到2020年，高分系統與其他觀測手段相結合，將形成具有時空協調、全天候、全天候、全球範圍觀測能力的穩定運行系統。

專項的實施，將全面提升中國自主獲取高分辨率觀測數據的能力，加快中國空間信息應用體系的建設，推動衛星及

應用技術的跨越發展，保障現代農業、防災減災、資源環境、國家安全的重大戰略需求，支撐國土調查與利用、地理測繪、海洋和氣候氣象觀測、水利和林業資源監測、城市和交通精細化管理等資源。

「高分一號」任務由衛星、運載火箭、發射場、測控、地面、應用六大系統組成。此次承擔發射任務的長征二號丁運載火箭由中國航天科技集團公司所屬上海航天技術研究院研製。

孫政才：重慶歡迎更多台商

香港文匯報訊 (記者 孟冰 重慶報導) 3月27日，中共中央政治局委員、重慶市委書記孫政才會見仁寶電腦集團董事長許勝雄。孫政才表示，仁寶集團是全球排名第二的筆記本電腦代工，自落戶重慶以來，公司快速發展，為重慶經濟發展特別是電子信息產業發展作出了貢獻，促進了滬台交流合作。

孫政才表示，重慶將堅定不移地深化

改革、擴大開放，保持政策的連續性、穩定性並不斷加以完善，為各類企業來渝發展提供優質服務，歡迎更多的台商來渝投資興業。希望仁寶進一步擴大投資規模，豐富產品和項目種類，推動雙方合作取得更豐碩成果，為促進滬台交流合作作出更大貢獻。許勝雄說，這次來渝看到重慶的發展變化非常振奮，對重慶未來發展充滿信心。仁寶將繼續擴



孫政才(右)會見許勝雄。

香港文匯報重慶傳真 大投資規模，拓展合作領域。同時，充分發揮自身優勢，為促進滬台經貿文化等領域的交流與合作貢獻力量。

國際動漫節 將節儉瘦身

香港文匯報訊 (記者 潘恆 實習記者 錢舒昊 杭州報導) 第9屆中國國際動漫節30天後將在杭州舉行。本次動漫節將節儉瘦身，交響樂取代綜藝晚會作為開幕式。《阿凡達》特效團隊創意總監盧德、泰勒將應邀擔任動漫「金猴獎」的終評委。

與往屆不同，本屆動漫節強調「節儉瘦身」。會展、論壇、賽事、活動四大板塊僅擁有一個「會展」中心，其他板塊服務於會展。往年舉辦的十多個論壇，今年將只舉辦一個主論壇。本屆動漫節取消了博覽會剪綵儀式，舉辦「動漫交響音樂會」作為開幕式，用交響樂演奏動漫音樂，配音聲光電展示，以動漫和交響樂為主體，舞美僅為輔助，做到「節儉瘦身」。



中國國際動漫節倒數30天活動現場。潘恆攝

受邀規模卻並未縮水。日本最大漫畫出版集團「集英社」仍繼續參展，將帶來大量參展內容和合作項目，數量將超往年。英國著名的倫敦皇家藝術學院也將在動漫節上來亮相，美國出版機構首次受邀參展。截至目前，已有來自美國、日本、法國、阿根廷等10多個國家和地區的300餘家中外動漫企業和機構參展。金猴獎共收到境內外700多部作品參賽。

原貴州省委書記石宗源病逝

香港文匯報訊 (記者 路馳寧) 第十二屆全國人大常委會委員、財經委員會副主任委員，原中共貴州省委書記，原新聞出版總署署長石宗源因病醫治無效，於2013年3月28日凌晨4時在北京醫院逝世，終年66歲。

在貴州任上，石宗源力倡「環境立省」戰略，並提出「保住青山綠水也是政績」的口號。他多次提到，貴州是典型的喀斯特地區，生態脆弱，一經破壞就難以修復，個別地方甚至不可修復。一定要在保護中開發，在開發中保護。